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NE RIEN INSCRIRE DANS CETTE PARTIE

Exercice 1 : ( 7 points )

Une unité de production d’ordinateurs comprend 1000 employés.
Le responsable des ressources humaines décide de faire une étude statistique sur I’age
des salariés.
La répartition en pourcentage de l'effectif total s’effectue de la fagon suivante :

De 30 a 40 ans De 40 a 50 ans
27% 38%
De 20 a 30 ans De 50 a 60 ans
12%

23%

1- A partir du diagramme circulaire, compléter les colonnes des effectifs et des effectifs cumulés
croissants dans le tableau suivant :

Effectifs Effectifs cumulés | Centre de classe Produits

Ages n; croissants Xi niX;
[20; 30[
[30; 40[ ' 270
[40 ; 50[
[50 ; 60[
N=1000

2- A ’aide du tableau et du formulaire, ou de la calculatrice, calculer I’age moyen.
Arrondir au dixi€éme.

....................................................................................................

.....................................................................................................
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3- Tracer le polygone des effectifs cumulés croissants.

ECC
A000
200
A0D
dge
o SSass
Ao 20 30 Lo 50 6o }o

4- Indiquer I’4ge médian a l'unité prés. (Laisser apparents les traits de construction nécessaires

a la lecture graphique).

...............................................................................................................

................................................................................................................

.................................................................................................................
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Exercice n°2 : ( 5 points )
Une chaine de magasins achéte 2 000 ordinateurs au prix unitaire de 950 €.

1- Compléter la facture suivante, correspondant a l'achat des 2 000 ordinateurs : (arrondir

aux centimes).

Prix d’achat brut : 1 900 000,00 €
Remise 10%: Ll
Prix d’achatnet:

Frais divers 4 % (duprix ...
d’achat net) :

ColGtd’achat

Marge brute
(Taux de marque 30%)

Prix de vente hors taxe : 2540571,43 €

TV.A.(196%)

Prixdevente T.T.C. ...

2- En déduire le prix de vente TTC d’un ordinateur (arrondir aux centimes).

3-Calculer le coefficient multiplicateur qui permet de passer du prix d’achat brut au prix
de vente hors taxe. (Arrondir a 10™)

.........................................................................................................
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Exercice n°3 : (4 points )

Une famille achéte a crédit un ordinateur a 1 519,26 € aux conditions suivantes :

- versement comptant : 319,26 €.

- paiement de 6 traites mensuelles de méme valeur nominale, la premiére échéance
un mois apres 1’achat (taux d'intérét annuel 12 %).

1- Montrer que la valeur nominale d’une traite s’éléve a 207,25 €.

......................................................................................
......................................................................................................
.......................................................................................................
.........................
......................................................................................................
......................................................................................................
................................................................................
2-C 0 2di
- Calculez le colit de ce crédit.
......................................................................................................
.......................................................................................................
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Exercice n°4 : (4 points )

Pour poser un ordinateur, la famille achéte un bureau. Le plateau du bureau est
schématisé ci-dessous :

-— 2,50 m >
A B
0,70 m
H E
v
D : i ¢ A
0,65 m i
....... ir___------- 1 2m
0,65 m

F Gv

4+—>

0,70 m

1- Calculer I’aire du plateau. (On calculera I’aire des deux rectangles ABCD et ECGF
ainsi que celle du triangle EIH.)

Rappel : Aire du triangle @ A= E—;——IZ avec B longueur de la base.

h longueur de la hauteur.

.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................

.......................................................................................................

BEP Secteur 6 tertiaire | | SESSION 2003 [ SUJET

Durée : | heure [ page 5/7




NE RIEN INSCRIRE DANS CETTE PARTIE

2- Sur le plateau du bureau, on pose un moniteur cubique de 50 cm d'aréte.
Calculer l'aire occupée par le moniteur.

.........................................................................................................

.........................................................................................................

3- Peut-on poser le moniteur sur la partie ECGF ? Justifier votre réponse en comparant
les deux aires calculées.

............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES
BEP DU SECTEUR TERTIAIRE

Identités remarquables
(atb)*=a? + 2ab + b?;
(a-b)? = a? - 2ab + b?;
(a+b)(a-b) = a?- b2

Puissances d'un nombre
(ab)m — ambl'ﬂ ’ amrn - am x an ; (al'ﬂ)ll = aml'l

Racines carrées

R N

Suites arithmétiques
Terme de rang 1 : u, et raison r

Terme derang n: up = u; + (n-1)r

Suites géométriques
Terme de rang | : u, et raison ¢

Terme de rang n :uU,, = u;.q"'l

Statistiques
Effectiftotal N =n; + ny + ... + n,

n X, + 0y, +..40, X,

Moyenne X =
N
Ecart type ©
—\ 2 —\2 =\2

, mx =X) +n(x,=X)" +...+n,(x, —%)

o =
N
2 2 2
, o mXT Amx,T +o+nx
o = - X

N

Calcul d’intéréts

C : capital ; t: taux périodique ;

n : nombre de périodes ;

A : valeur acquise aprés n périodes.

Intéréts simples Intéréts composés :
I =Ctn
A=C+1 A=C(l +1)"

Relations métriques dans le triangle rectangle

AB? + AC? = BC? A
AH.BH=AB.AC

PN : N N

o AC - AB _ AC
sin B= — . cosB=%4%= . tanB= B

B(C BC AB
H
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